

# 2020年全国高考延期一个月举行

新华社北京3月31日电 记者3月31日从教育部获悉,经党中央、国务院同意,2020年全国普通高等学校招生统一考试延期一个月举行,考试时间为7

月7日、8日。

具体科目考试时间安排:7月7日,语文09:00至11:30,数学15:00至17:00。7月8日,文科综合/理科综合09:00至

11:30,外语15:00至17:00。

湖北省、北京市可根据疫情防控情况,研究提出本地区高考时间安排的意见,教育部同意后及时向社会发布。

## ■ 相关新闻

### 教育部:认真研判疫情情况 做好高考防疫工作

新华社北京3月31日电 教育部3月31日就稳妥做好2020年全国普通高校招生工作发出通知,要求各省级招委会协调本地卫生健康部门做好高考防疫工作,认真研判7月初疫情情况,制定疫情防控工作标准及考点考场、命题场所、制卷场所、评卷场所的防疫措施。

通知说,要做好对考生和工作人员健康监测、登记和新冠肺炎排查工作。要对考试招生场所逐一进行消毒,保证环境卫生和良好通风。考点应配备充足的防疫物资,设置具备防护隔离措施

的特殊通道、专用隔离考场和备用考场。

通知要求,各地应加强考试组织管理,严格执行命题、制卷、试卷保管、分发、施考、阅卷等环节的管理规定,确保试题试卷绝对保密,确保考试组织万无一失。严格执行考务管理规定,加强考场管理,严肃考风考纪,对考试过程中的违法违规行为发现一起、查处一起,绝不姑息。

通知明确,各地各高校要合理安排有关考试时间,北京、天津、上海、浙江、

山东、海南的普通高中学业水平选择性考试时间由相关省级教育行政部门确定;艺术类专业现场校考按有关要求安排在高考后举行;“强基计划”有关工作时间节点较原定时间顺延一个月;高水平艺术团、高水平运动队等高校组织的考试由相关高校按各地疫情防控要求安排;高职分类考试、体育类专业考试等省级统一组织的考试由各省级招委会根据本地疫情防控要求确定。高考体检工作由各省级招委会协调本地卫生健康部门稳妥有序安排。

## 河南各级各类学校4月7日起分批次开学

新华社郑州3月31日电 记者从河南省政府新闻办3月31日召开的新闻发布会上获悉,经河南省委、省政府同意,并报教育部备案,河南全省高三年级4月7日统一返校复学;中小学校(含市、县所属中职学校)其他年级和幼儿园的返校复学工作由省辖市统筹安排,

且不早于4月13日,原则上初三年级省辖市域内统一开学时间。

据介绍,目前,河南省各地中小学返校复学的防控条件和组织准备已基本到位,公共防控物资已按至少两周的需求量备足,达到教育部开学要求。

此外,高校(含省属中职学校)涉及

面广、情况复杂,其返校复学时间,须根据疫情防控情况另行研判确定,并提前向社会公布,总体考虑安排在中小学校返校复学之后。各省辖市、各高校的返校复学方案须提前10天报省教育系统工作专班备案。

### 重点工程施工忙

3月31日,许开路,工人正在铺沥青。许开路大修工程竣工后将有效缓解魏武大道和G107线的运输压力。如今,许昌多措并举,强力推进重大项目复工复产,各重点项目工地呈现出一派繁忙的景象。

记者 牛志勇 摄



## 四川西昌森林火灾 造成19人遇难

新华社成都3月31日电 记者3月31日上午从四川省西昌市人民政府新闻办“西昌发布”了解到,3月30日15时西昌市泸山发生森林火灾,目前已造成19人遇难,其中18人为打火队队员,1人为当地向导。

火灾发生后直接威胁马道街道办事处和西昌城区安全,其中包括一个液化气储配站(存量约250吨)、两个加油站、四所学校及西昌最大的百货仓库等重要设施。截至3月31日零时,过火面积为1000公顷左右,毁坏面积初步估

算为80公顷左右。

火灾发生后,凉山州西昌市“第一时间”启动应急预案,成立前线指挥部,调集宁南、德昌等县专业打火队就近支援,组织各类救援力量2044人开展扑救。同时紧急疏散周边群众1200余人。

3月31日1时30分,联合指挥部接到火场灭火人员报告,宁南县组织的专业打火队21人在一名当地向导带领下,去泸山背侧火场指定地点集结途中失联。接到报告后,联合指挥部立即组织展开搜救。7时许,搜寻到3名打火

队队员,送往医院救治,目前生命体征平稳。搜救队伍随后陆续发现有19名同志不幸遇难,其中18人为打火队队员,1人为当地向导。

3月31日6时,经四川省森林消防总队260名消防指战员彻夜鏖战,发生在3月30日15时51分的西昌市大营农场西线林火被扑灭,成功保卫了西昌市马道场液化气储配站的安全。

目前,该液化气站已交地方看守,四川省森林消防总队将转战泸山光福寺方向继续战斗。

### 约翰斯·霍普金斯大学:全球新冠肺炎确诊病例超过80万例

新华社华盛顿3月31日电 美国约翰斯·霍普金斯大学3月31日发布的最新数据显示,截至美国东部时间3月31日7时(北京时间3月31日19时),全球新冠肺炎确诊病例超过80万例,达到800049例,死亡病例达38714例。

数据还显示,美国目前是新冠肺炎确诊病例最多的国家,达164610例;意大利目前是死亡病例最多的国家,达11591例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

### 4万多名援鄂医务人员无一人感染

据新华社电 国务院新闻办公室3月31日下午在武汉举行新闻发布会。中央指导组成员、国家卫生健康委主任马晓伟表示,以武汉为主战场的全国疫情传播已基本阻断,疫情防控取得阶段性重要成效。通过严格落实院内感染防控措施,4万多名援鄂医务人员无一人感染,这是最令人欣慰的。

### 越南全国将进行15天社会隔离

新华社河内3月31日电 越南政府3月31日宣布,从4月1日零时起在全国范围内进行社会隔离,为期15天。

越南政府门户网站说,越南政府总理阮春福当天发布关于采取紧急措施应对新冠肺炎疫情的指示,鉴于越南确诊病例与日俱增,存在社区感染的较高风险,社会隔离的原则是户与户隔离、村与村隔离、乡与乡隔离、县与县隔离、省与省隔离。

该指示还要求民众除必要外尽量待在家中;除工作场所、学校、医院等地外,公共场合不得有2人以上聚集,与他人保持最少2米距离;工厂等须确保人员安全距离并佩戴口罩,按规定进行消毒处理;国家机关单位工作人员除特殊必要情形外居家办公。

### 3月收官日 A股温和反弹

新华社上海3月31日电 3月31日是本月最后一个交易日,A股温和反弹,主要股指全线收红。深证成指万点整数位得而复失,中小板指数涨幅逾1%。

当日,上证综指以2767.31点小幅高开,早盘摸高2771.17点后震荡下行,午后探至2743.12点的全天低点。尾盘沪指收报2750.30点,较前一交易日涨3.09点,涨幅仅为0.11%。

深证成指盘中一度重返万点整数位上方,可惜未能站稳,最终收报9962.30点,涨57.35点,涨幅为0.58%。

创业板指数涨0.61%至1871.92点。中小板指数表现相对较强,涨1.36%,收盘报6504.09点。

沪深两市分别成交2243亿元和3375亿元,总量降至5600亿元附近,较前一交易日明显萎缩。

刚刚结束的3月交易中,受外盘股市震荡加剧等因素影响,A股总体呈现弱势调整格局。全月上证综指累计下跌4.51%,深证成指跌幅达到9.28%。